



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

В ПЯТИГОРСКЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПРИ ПОЛНОМОЧНОМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕ ПРЕЗИДЕНТА РФ В СКФО. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ

В Пятигорске О.Е. Белавенцев провёл заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе. В его работе принял участие Глава КБР Ю.А. Кокков.

Рассмотрены вопросы профилактики терроризма и экстремизма, развития системы здравоохранения, реализации указов и поручений Президента Российской Федерации.

Открывая заседание, Олег Белавенцев подчеркнул, что терроризм и экстремизм остаются главными угрозами для СКФО как многонационального и многоконфессионального региона.

Обращая внимание на необходимость повышения уровня координации деятельности уполномоченных структур, усиления работы с молодёжью, как наиболее подверженной влиянию деструктивных сил.

Органам государственной власти и местного самоуправления предложено выработать механизмы, направленные на повышение качества жизни населения, создание новых рабочих мест. «Необходимо создать такие условия, при которых люди могли бы иметь возможность работать



честно и достойно зарабатывать у себя дома», - отметил полпред.

Говоря о деятельности региональных органов власти субъектов СКФО и территориальных органов федеральных структур по развитию системы здравоохранения, О.Е. Белавенцев привёл слова из Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию: «Смысл всей нашей политики – это сбережение людей, умножение человеческого капитала как главного богатства России». Индикатором качества предоставляемой медицинской помощи, подчеркнул полпред, является население: «К сожалению, мы часто сталкиваемся с низким профессионализмом медицинского персонала, неудовлетворительной материально-технической базой учреждений». Поставлена задача принять исчерпывающие меры по устранению обозначенных и других проблем отрасли.

По материалам Аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО пресс-служба Главы и Правительства КБР

ИТОГИ

МНОГОУРОВНЕВОЕ СОДЕЙСТВИЕ ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Министр промышленности и торговли КБР Залим-Гери Гувашиев провёл заседание коллегии, на котором подведены итоги работы ведомства за прошлый год и поставлены новые задачи. В работе коллегии приняли участие заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Болотоков, специальный советник Главы КБР по реализации инвестиционной политики и инновациям Хачим Кармоков.

Как подчеркнул заместитель министра промышленности и торговли КБР Эльдар Кяров, одним из важнейших показателей, характеризующих динамику промышленного производства в регионе, является индекс промышленного производства.

В 2016 году индекс промышленного производства по 10 из 12 курируемых министерством обрабатывающим производством превысил сто процентов. Рост ИП достигнут благодаря увеличению выпуска бетононасосов на станкостроительном заводе и оборудования специального назначения на заводе «Троттер». Положительная динамика наблюдается в производстве медной проволоки на предприятии «ЭлектротросСервис» и инструментах для бурения скальных пород на заводе «Терекалмас». Удалось увеличить выпуск частей и принадлежностей для автотранспортных средств и двигателей на заводе «Баксан-Автозапчасть», в отчётном периоде увеличился выпуск товаропредставителей ООО ТД «СтройМаш», ООО «Обуван фабрика «Комплект», ООО «БК Групп «Тарек», ООО «Нальчик швейермо» и на ряде других предприятий, - рассказал З. Кяров.

За январь – декабрь предприятиями

обработавшими производством республики отгружено товаров собственного производства, выполнен работ и услуг на сумму 31,1 млрд. руб., в том числе по обрабатывающим производствам, курируемым Минпромторгом КБР, - 10,2 млрд. руб.

Объём инвестиций в основной капитал в сфере промышленного производства составил 336,9 млн. рублей, в том числе инвестиции в основной капитал, направленные на приобретение основных средств - 216,7 млн. руб., на строительство объектов - 98,4 млн. руб., на их модернизацию и реконструкцию - 21,8 млн. руб.

В отчётном периоде министерством проводилась работа по исполнению Поручения поручений по реализации в 2016 году Послания Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю.А. Кокова Парламенту Кабардино-Балкарской Республики от 18 февраля 2016 года в части реализации плана по импортозамещению в сфере промышленного производства, создания новых производств, а также перестройки структуры промышленного комплекса в сторону увеличения удельного веса наукоемких, высокопроизводительных производств.

Приоритетными инвестиционными

государственные компании и компания ETANA.

В рамках реализации проекта, уже на фазе строительства, запланировано максимально задействовать компании республики, в частности, строительные организации КБР, а также использовать материалы нашей сырьевой базы.

Правительственной комиссией по обеспечению эффективного взаимодействия сторон при реализации инвестиционного проекта «Этана» осуществляется постоянный мониторинг, координируется работа заинтересованных организаций, исполнительных органов государственной власти республики и местных администраций муниципальных районов. На постоянной основе ведётся работа по реализации мероприятий, направленных на создание горно-металлургического производства на базе Тырныауского вольфрамомолибденового месторождения.

Проект «Создание промышленного комплекса «Этана» - крупнейший, многоуровневый проект не только в республике, но и в целом в регионе. Мощности создаваемого предприятия позволяют полностью провести импортозамещение в Российской Федерации на рынке пищевого и текстильного полиамидного рефертата, значительно увеличить экспортный товарооборот.

В январе 2016 года между ООО «Этана» и государственными корпорациями Китайской Народной Республики подписан ЕРС-контракт на строительство промышленного комплекса в КБР, а в ноябре в ходе XXI регулярной встречи глав правительств Российской Федерации и Китайской Народной Республики в Санкт-Петербурге подписано Генеральное соглашение о создании промышленного комплекса в Кабардино-Балкарской Республике. Сторонами Соглашения выступили Правительство Кабардино-Балкарской Республики, крупнейшие китайские

В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КБР

Состоялось очередное заседание Избирательной комиссии КБР, в самом начале которого решён организационный вопрос: в связи с вылетом из депутатского корпуса депутата Натби Бозиева вакантный мандат депутата Парламента КБР передан зарегистрированному кандидату в депутаты от регионального отделения партии «Единая Россия» Сергею Ашинову. Он зарегистрирован депутатом Парламента КБР. С. Ашинова республика знает как успешного хозяйственного руководителя, основателя крупнейшего в будущем промышленного комплекса «Этана». Члены избирательной комиссии сердечно поздравили нового депутата.

На заседании утвердился состав и положение об общественно-консультационном совете при Избирательной комиссии КБР, обновлённый регламент Избирательной комиссии КБР, сводный план основных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обмундирование организаторов выборов и референдумов в нашей республике. Обсужден ещё ряд вопросов.

Шу ПАГОВ

Кишпекская школа – номинант на звание лучшего образовательного учреждения России



Школа села Кишпек, носящая имя первого Президента КБР Валерия Кокова, вошла в список лауреатов-победителей всероссийской выставки образовательных учреждений за 2016-2017 годы.

В выставку принимали участие общеобразовательные школы, лицеи, гимназии, учреждения дошкольного и дополнительного образования, колледжи, вузы, районные методические центры, районные центры, региональные институты развития образования и повышения квалификации работников образования, муниципальные и региональные органы управления образованием, департаменты Министерства образования и науки РФ. Каждому участнику выставки предоставили электронный выставочный стенд и персональную панель информатизирования. В рамках выставки проходили разнообразные семинары. Из Международной академии общественного признания пришло сообщение,

Арина КИЛЯРОВА

СОЦИУМ

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ – ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ПЕНСИОНЕРОВ

В частности, продолжится обучение людей старшего поколения основам компьютерной грамотности, - сообщила председатель организации Лидия Дигневая. - По широте взглядов, диалогу интересов современное поколение людей значительно отличается от предшествующих поколений - они стремятся хотя бы в небольшой степени овладеть современными информационными технологиями.

Компьютер для пенсионеров – устройство, которое позволяет упростить быт и найти новые увлечения, а главное – расширить круг общения не только со сверстниками, но и с людьми более молодого возраста. Ежегодно по итогам обучения основам компьютерной грамотности устраиваются соревнования компьютерного многоборья среди пенсионеров при поддержке Союза пенсионеров КБР, Отделения Пенсионного фонда по КБР и Нальчикского городского управления Пенсионного фонда, а также Кабардино-Балкарского филиала ПАО «Ростелеком».

Интеллектуальные состязания проходят на базе специализированного учебного класса в городском управлении ПФР, где работники Пенсионного фонда проводят занятия, направленные на социальную поддержку и

Союз пенсионеров городского округа Нальчик продолжает реализацию проектов, начатых в предыдущем году, и строит новые планы.

Многих пенсионеров до глубины души тронуло важное общественное событие, состоявшееся 9 Мар. - шествие «Бессмертного полка».

Возобновились занятия по пропаганде здорового образа жизни. Занимая призовые места, члены нашей организации участвовали практически во всех массовых городских спортивных мероприятиях, в том числе в соревнованиях по шахматам, организованных Союзом пенсионеров, Советом женщин г.о. Нальчик совместно с городским управлением по физической культуре, спорту и делам молодёжи администрации. В шахматном турнире, организованном Союзом пенсионеров и Министерством спорта КБР, мы заняли первое место.

В период мусульманского поста (ураза) совместно с городским Советом женщин при спонсорской помощи предпринимателей – супругов Темиргановых и членов Совета женщин Союз пенсионеров столицы Кабардино-Балкарии провели благотворительную акцию, доставив постельным

Нальчикского дома-интерната для престарелых и инвалидов подарки – предметы одежды и сладости. Инициативу активистов нашей организации поддержали участники городского хора казачьей песни «Родник» под управлением Ольги Придус. Самодельные артисты любезно откликнулись на наше приглашение и дали концерт для людей, живущих в преклонные годы вне семьи.

Наши пенсионеры внесли свою лепту в организацию и проведение месячника пожилых людей – приняли активное участие в Российском дне ходьбы; провели вечер «Теплом согреть сердца» в рамках проекта Союза пенсионеров КБР «Поддержка старших».

При спонсорской помощи генерального директора фирмы «Рамми-Руслана Ульбаева, предпринимателя Эльдара Шааева, члена Совета женщин Лидии Азиковой, Лили Дзидали, Риммы Эльдаровой, Розы Гетежевой активисты организации приобрели и доставили в Дом-интернат для престарелых и инвалидов тёплые вещи, сладости, книги. Концертную программу показали воспитанники детского сада №5.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: - 9... - 6.
Ночью: - 12... - 10.
МА ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ
Небольшой снег

Курс обмена валют на 15 февраля 2017 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 56.90 58.55
EUR/RUB 60.45 62.10
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3349

ИТОГИ МНОГОУРОВНЕВОЕ СОДЕЙСТВИЕ ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Проект по разработке Трёхузского вольфрамо-молибденового месторождения является базовым и основополагающим проектом создаваемого комплекса производств, — отметил Э. Каров.

Далее была представлена информация о других значимых инвестиционных проектах в сфере промышленности: строительство нового гидрометаллургического предприятия с применением новейших высокотехнологичных и экологических безопасных технологий, создании твёрдосплавного производства, запуске сразу нескольких новых площадок в текстильной и швейной промышленности, начале работ завода по производству АКФК в Нальчике, новых масштабных проектов на базе ООО «Севкарбентен-Д», ОАО «Нальчикский завод высоковольтной аппаратуры», ЗАО «Кавказкабель» и других предприятий.

В заключение Э. Каров доложил о работе, проводимой министерством совместно с курируемыми предприятиями в сфере антикоррупционной защиты объектов, выставочно-ярмарочной деятельности,

подготовке рабочих и инженерных кадров и их популяризации, охране труда, внедрении энергосберегающих технологий.

Министерство оказывает содействие промышленным предприятиям для участия в конкурсах Минпромторга России на предоставление субсидий, в программах Фонда развития промышленности РФ. Государственная поддержка оказывается и на республиканском уровне.

Как отметил заместитель министра промышленности и торговли КБР Александр Бирюк, оборот розничной торговли за прошлый год составил 118,4 млрд. рублей. Торговые организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность вне рынка, формировали 75 процентов оборота розничной торговли, рынки и ярмарки — 25.

Отставание темпа роста розничного товарооборота связано со слабым ростом доходов в сравнении с повышением цен: значительная часть населения перешла в режим экономии и перорientsировалась на более дешёвые товары, — рассказал А. Бирюк.

Несмотря на снижение индекса физического объёма оборота розничной торговли, отмечаются развитие сетевой торговли, строительство новых объектов — торгово-развлекательных, шаговой доступности, а также улучшение их материально-технического состояния.

Минпромторг КБР проводит ежеквартальный мониторинг динамики развития розничной торговли. В республике функционируют 13 розничных рынков, при этом активность стихийных форм торговли снижается вследствие приведения их в соответствие с законодательными и иными нормативными правовыми актами. Действуют ярмарки выходного дня, на которых сельхозтоваропроизводители всех форм собственности имеют возможность реализовать свою продукцию без посредников. В настоящее время в республике действуют порядка семи тысяч магазинов, 23 ярмарки, 698 нестационарных торговых объектов, 144 мобильных торговых объекта. Имеющиеся организации торговли в полном объёме обеспечивают потребности населения в продуктах питания.

28-я ГОДОВЩИНА ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

МЫ ВЫПОЛНЯЛИ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Сегодня исполняется 28 лет со дня вывода советских войск из Демократической Республики Афганистан. По мнению историков, война в Афганистане — один из самых жестоких конфликтов, длившийся почти десять лет. По последним данным, погибли и пропали без вести 14427 советских солдат и офицеров, ранены более 50 тысяч человек. В память о погибших военнослужащих в России ежегодно 15 февраля отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Одним из действующих сотрудников органов внутренних дел республики, отслуживших в Афганистане, является прапорщик полиции Барсоби Карданов. Сегодня он работает в отделе МВД России по Чечемскому району помощником оперативного дежурного.

Барсоби Карданов вспоминает, как много лет назад в школу, где он учился, для участия в торжественном мероприятии пригласили ветерана Великой Отечественной войны. Его гость урядило множество орденов и медалей, которые, по воспоминаниям Барсоби, «в отличие от монет не издавали ни единого звука».

Как будто эти бесценные награды хранили в себе историю жизни ветерана на глаза наворачивались слёзы, когда он рассказывал о войне, о том страшном времени, — делится Б. Карданов.

Глядя на эти награды, совсем ещё юный Барсоби размышлял о том, какие усилия нужно приложить, чтобы заслужить хотя бы одну медаль.



Барсоби изыскает желание попасть в группу для прохождения службы в Демократической Республике Афганистан солдатом-срочником.

В 1987 году после окончания первого курса инженерно-технического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета его призвали на военную службу в армию. В учебной части в Самарканде молодой человек в качестве курсанта-связиста шесть месяцев осваивал азы службы. После окончания учебки

задачи надо, и мы выполняли, — говорит Барсоби.

За время службы Б. Карданов получил награды, в числе которых медали «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «К 70-летию образования Вооружённых Сил», а также Почётная грамота Президиума Верховного Совета СССР.

Прослужил Барсоби Карданов в Афганистане девять месяцев. В 1988 году, незадолго до начала вывода войск, получил печальное известие о смерти матери, и его переросили в Новосибирскую область, откуда позже демобилизовался.

В органы внутренних дел пришёл в 1992 году. Начинал в Чечемском РОВД в качестве эксперта-криминалиста, затем служил в Нальчике в отделе ведомственной охраны.

С 2005 года работает в отделе МВД России по Чечемскому району помощником оперативного дежурного. В его обязанности входят анализ оперативной обстановки, приём, При поддержке местной администрации г.о. Нальчик и спонсоров активисты городского Союза пенсионеров постоянно взаимодействуют с Советом женщин столицы республики, совместно организуют программы с участием детей, многодетных родителей, проводятся спортивные соревнования, выставки, кулинарные конкурсы, выставки детских поделок.

В этом году при Союзе пенсионеров планируется создать несколько кружков по интересам — любителей шитья, вязания и поделок; приусадебного хозяйства, кулинарии. Мы планируем организовывать

20 февраля с 10 часов по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 27, в приёмной Президента Российской Федерации в Кабардино-Балкарской Республике будет проведён приём граждан с обращениями на имя Президента Российской Федерации военным комиссаром Кабардино-Балкарской Республики М. Собиоровым по вопросам, относящимся к его компетенции.

Для консультации порядка приёма обращаться в военный комиссариат Кабардино-Балкарской Республики по телефону 8(8662) 91-44-65, доб.вочный номер 168.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Все усилия — на качественный результат

В сёлах Прохладненского района проходят ежегодные отчётные сессии советов местного самоуправления, на которых подводятся итоги работы за прошлый год.

Главы поселений детально рассказывают о работе администрации, развитии социальной сферы, торговли и бытового обслуживания населения, о благоустройстве и санитарном состоянии территорий, спортивных и культурно-массовых мероприятиях. Также представляется информация о достигнутых результатах в социально-экономическом развитии за прошедший год, обозначаются приоритетные задачи на 2017 год.

— Прежде всего главы сельских поселений долж-

ны быть нацелены на плодотворную работу, — отметил глава Прохладненского района В. Бирюков. — За минувший год сделано немало, однако и дальше необходимо прилагать все усилия, чтобы жизнь жителей сёл и станиц становилась комфортнее и лучше. Существует общая формула, которая поможет даже в трудное время успешно развиваться каждому сельскому поселению: крепотливая и слаженная совместная работа на благо жителей.

Светлана ДАВРАНОВА

ДОПУСТИЛИ БОЛЕЕ ДВУХ ТЫСЯЧ НАРУШЕНИЙ

Выявлено 2686 нарушений законодательства на стадии приёма, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлениях, 434 при производстве предварительного расследования уголовных дел. Это в основном выражалось в вопиющие и нарушениях предусмотренных законом разумных сроков рассмотрения сообщений о преступлениях и расследования уголовных дел, принятии незаконных решений об отказе в возбуждении уголовного дела без проведения требуемой полной объективной проверки доводов заявлений, незаконном прекращении уголовных дел, приостановлении следствия по ним.

Для устранения выявленных нарушений закона направлено 198

предварительного расследования. Кроме того, из-за неполноты доведенных сведений процессуальных документов и несоответствия доводов обращения в СУ СК РФ по КБР с заявлениями о преступлении прокуроры отменили 690 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. В ходе надзорных проверок выявлено и поставлено на учёт 36 преступлений.

При снижении общего количества находящихся в производстве СУ СК РФ по КБР уголовных дел

почти на 13% увеличилось (185 дел) расследованных с превышением установленных сроков. По 08 делам прокуроры отменили нарушение требований уголовно-процессуального закона о разумном сроке уголовного судопроизводства и приняли соответствующие меры реагирования.

На совещании отмечено увеличение числа жалоб и обращений граждан в прокуратуру и суд на действия и бездействие должностных лиц СУ СК РФ по КБР — прокуратуру поступило 195, в суд — 42. Прокуроры удовлетворены 19 жалоб, судом — три.

Обозначены конкретные меры, направленные на совершенствование прокурорского надзора и устранение недостатков в работе следственных подразделений СУ СК РФ по КБР

Прокуратура КБР

СОЦИУМ

Начал работу объединённый Call-центр двух газовых компаний КБР

В Нальчике состоялось открытие обновлённого Call-центра — единой справочной службы ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» и АО «Газпром газораспределение Нальчик».

Телефон «горячей линии» 8-800-100-09-04 начал работу в 2015 году сначала просто для приёма показаний приборов учёта газа и предоставления информации о задолженности абонента за потреблённый газ. В целях улучшения качества обслуживания абонентов — потребителей газа республикой сформирован полнофункциональный Call-центр, шесть профессионально подготовленных операторов готовы ответить на все вопросы, связанные с поставкой газа и техническим обслуживанием внутридомового газового оборудования (ТО ВДГО).



Чечемскому обслуживанию, а также о задолженности за потреблённый газ, абонент может позвонить в Call-центр межрегионгаз Нальчик»

По телефону «горячей линии» абоненты могут получить полную информацию о состоянии расчётов за поставленный природный газ и услуги по ТО ВДГО, подать заявку на монтаж, демонтаж, ремонт и замену газоиспользующих приборов, в том числе на установку узла учёта газа; передать показания прибора учёта газа.

Чтобы всегда быть в курсе работ газовой службы, получить информацию о графике проведения работ по техни-

Режим работы телефона «горячей линии»: понедельник — пятница — с 8 до 20 час.; суббота — с 8 до 17 час. ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» (100-процентное дочернее общество ПАО «Газпром») является единственным поставщиком природного газа ПАО «Газпром» на территории КБР с 9 декабря 2016 года.

«Газпром газораспределение Нальчик» (ранее «Каб-балкава») входит в группу «Газпром межрегионгаз». Компания создана в 1959 году и является газораспределительной организацией, которая сегодня занимает лидирующее положение на рынке транспортировки газа и оказания услуг по газоснабжению в Кабардино-Балкарской Республике.

СПРАВКА

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ — ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ПЕНСИОНЕРОВ



(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Неизлечимое заболевание осталось у членов нашей организации от экскурсии в Черекское ущелье, организованной Союзом пенсионеров КБР.

Вперёд у нас много интересных дел. Скоро наступит весна, а с ней и замечательный праздник — Международный женский день, ведь большинство пенсионеров — женщины.

Совместно со структурными подразделениями администрации и управления Пенсионного фонда г.о. Нальчик мы планируем проведение спортивных соревнований, уроков здоровья, мероприятий, посвящённых праздничным датам и Дню пожилого человека.

Медицинские профилактические лекции, как и в предыдущем году, организуются при содействии Министерства здравоохранения КБР. Они будут приурочены к Всемирному

мастер-классы, выставки, чаепития. Приглашаем всех, кто хочет присоединиться к нашей увлекательной деятельности.

Впереди у нас много интересных дел. Скоро наступит весна, а с ней и замечательный праздник — Международный женский день, ведь большинство пенсионеров — женщины.

Совместно со структурными подразделениями администрации и управления Пенсионного фонда г.о. Нальчик мы планируем проведение спортивных соревнований, уроков здоровья, мероприятий, посвящённых праздничным датам и Дню пожилого человека.

Медицинские профилактические лекции, как и в предыдущем году, организуются при содействии Министерства здравоохранения КБР. Они будут приурочены к Всемирному

дно здоровья (7 апреля). Дню пожилого человека (1 октября) и посвящены здоровью, образу жизни, правильному питанию, социально значимым заболеваниям, таким как сахарный диабет, инсульт и другие сердечно-сосудистые недуги.

Проводим мы и правовое консультирование пенсионеров. Предоставлена возможность участия в планировании Союзом пенсионеров КБР социальных культурно-познавательных туристских экскурсий по историко-культурным объектам КБР.

Мы убеждены, что и в зрелом возрасте жители нашего любимого Нальчика могут вести активный образ жизни. В коллективе, с активистами Союза пенсионеров делать это легко и интересно.

Записала Ирина БОГАЧЕВА

«Россельхозбанк» направил аграриям первые 3 млрд. рублей в рамках льготного кредитования

«Россельхозбанк» предоставил сельхозтоваропроизводителю финансирование в рамках нового механизма льготного кредитования на сумму порядка 3 млрд. рублей.

Запущенный в 2017 году порядок субсидирования части процентной ставки по кредитам позволяет существенно упростить процесс финансирования аграриев, теперь у предприятий АПК отсутствует необходимость изыскать значительные средства на оборот и проходить длительную процедуру получения субсидии, что значительно повышает эффективность государственной поддержки отрасли.

АО «Россельхозбанк» — основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. 100% голосующих акций банка принадлежит Российской Федерации.

«Россельхозбанк» предоставил сельхозтоваропроизводителю финансирование в рамках нового механизма льготного кредитования на сумму порядка 3 млрд. рублей.

Запущенный в 2017 году порядок субсидирования части процентной ставки по кредитам позволяет существенно упростить процесс финансирования аграриев, теперь у предприятий АПК отсутствует необходимость изыскать значительные средства на оборот и проходить длительную процедуру получения субсидии, что значительно повышает эффективность государственной поддержки отрасли.

АО «Россельхозбанк» — основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. 100% голосующих акций банка принадлежит Российской Федерации.

«Россельхозбанк» предоставил сельхозтоваропроизводителю финансирование в рамках нового механизма льготного кредитования на сумму порядка 3 млрд. рублей.

Запущенный в 2017 году порядок субсидирования части процентной ставки по кредитам позволяет существенно упростить процесс финансирования аграриев, теперь у предприятий АПК отсутствует необходимость изыскать значительные средства на оборот и проходить длительную процедуру получения субсидии, что значительно повышает эффективность государственной поддержки отрасли.

АО «Россельхозбанк» — основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. 100% голосующих акций банка принадлежит Российской Федерации.

НЕДЕЛЯ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

ПОЗДРАВИЛИ КОЛЛЕГ-УЧЁНЫХ

В рамках Недели российской науки отдел научно-методической работы и библиотечных инноваций, руководимый заслуженным работником культуры КБР Шарифой Тетуевой, провёл информационный час.

Директор ГНБ, доктор филологических наук, профессор Анатолий Емужов сообщил, что День российской науки как профессиональный праздник был учрежден 8 февраля 1724 года по указу Петра I...

академик Международной академии информатизации, в послужном списке которого не одна научная работа, а также издание «Англо-кабардино-русского фразеологического словаря»...

Светлана МОТТАЕВА

ЮБИЛЕЙ

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛИСТ

Он родился в Казахстане в 1957 году. На родину предков приехал совсем маленьким, но что-то помнит некоторые эпизоды, связанные с возвращением семьи.



В январе 2017 года наш коллега отметил юбилей. Заголовок для этой статьи мы выбрали не случайно. Мухтар Боттаев - автор телепередач и радиочеловек, публикаций в газетах и журналах.

Отец Мухтара очень любил читать и сочинял небольшие стихи. После возвращения на родину Абдул-Халим Боттаев устроился директором на радио, но проработал там недолго.

как оказался в плену. На Украине, в здании заброшенной школы, наш земляк нашей русско-французской разговорник и со временем выучил французский язык.

В январе 2017 года наш коллега отметил юбилей. Заголовок для этой статьи мы выбрали не случайно. Мухтар Боттаев - автор телепередач и радиочеловек, публикаций в газетах и журналах.

Он неплохо знает принципы режиссуры и монтажа и, работая над программой для телевидения, нередко выступал в качестве оператора. Боттаев является заслуженным журналистом Кабардино-Балкарии и членом Союза кинематографистов Северного Кавказа.

погибших бойцов, которые числились пропавшими без вести. Их родственники готовы были носить журналиста на руках, а он искренне считает, что ничего особенного не сделал.

Для любого нормального человека ветераны были и остаются самыми почитаемыми людьми, - говорит журналист.

Мухтар Боттаев является членом Федерации альпинизма, туризма и спортивного скалолазания КБР. Отправляясь в Сальские степи, он посоветовался с коллегами и предложил назвать одну из вершин - Пик Большая Мартыновка.

Что тянет человека в горы? Романтика, любовь к высоте, страсть к покорению вершин? По словам Мухтара, в горах особая аура.

Однажды мы поднимались на перевал Донкина. В пути нас застал снег. Мы пришли на плато мокрыми носками, но это было не с чем не сравнимое ощущение, - вспоминает журналист.

«Лучше гор могут быть только горы» - эта фраза Владимира Высоцкого известна любому ребёнку.

Высоцкий полюбил горы ещё во время съёмки «Вертикали». Здесь появились «Скалолазка», «Прощание с горами», «Вершина», «Прощанье о друзей»...

Высоцкий без всякого преувеличения можно назвать трубадуром Кавказских гор. К творчеству этого поэта наш возраст относится с большим уважением и пиететом.

В своё время в нашу республику съезжались спортсмены со всего СССР. На турбазе и в альплагерях было не протолкнуть. Мухтар прекрасно помнит это время и считает, что в альпинизме для нас есть туризм из Кабардино-Балкарии большое будущее.

Падар республика - это настоящий подарок для альпиниста, - говорит он. - Здесь находится шесть пятитысячных и перевалы разных категорий сложности.

Работая на телевидении, Боттаев снял целый ряд передач на эту тему. Среди них фильм «Юда в горах с горами», рассказывающий о первой в нашей республике женские чемпионате спорта по альпинизму Тамаре Хомзаховой.

Боле десяти лет Мухтар Боттаев работал на радио. Он возглавляет балкарскую редакцию и считает, что у радиовещания есть несомненные преимущества.

Для радио прежде всего важна работа с текстом, и это мне нравится, - признаётся Боттаев.

Профессия журналиста связана со стрессом, и каждый снимает его по-своему. Мухтар, например, ходит с друзьями в сауну. Эту традицию он не нарушает уже много лет...

Заура БЛИТОВ

ГОРОД

В Нальчике демонтировано более 50 объектов, препятствующих проезду спецтранспорта

Специалисты управления муниципального контроля и управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства местной администрации г.о. Нальчик на дворовых территориях демонтировали более 50 объектов.

Убраны шлаговалы, бетонные блоки, металлические столбы и заграждения, препятствующие проезду уборочной и специальной автотранспортной техники.

обеспечение беспрепятственного проезда пожарной техники к месту возгорания. Установка шлаговала возможна с разрешения администрации города по согласованию со службой пожарной надзора.

Пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

ИСКРА ЮГА

Студенческая газета Северо-Кавказского государственного института искусств «ArtBook» стала номинантом ежегодной независимой профессиональной премии «Искра Юга».



Конкурса масс-медиа преследует несколько целей - обмен профессиональным опытом и рост мастерства журналистов, установление деловых и дружеских связей между работниками СМИ, поощрение талантливых авторов.

В перечень финальных мероприятий, которые проводятся в Ростове-на-Дону, обычно включаются лекции и мастер-классы именитых журналистов. Организаторами конкурсной и образовательной программы являются общероссийская общественная организация работников средств массовой информации «МедиаСоюз» (г. Москва) и медиахолдинг «Эксперт ЮГ» (г. Ростов-на-Дону).

В этом году в столице донского края побывали главный редактор газеты «ArtBook» Камилла Букулова и дизайнер издания Артём Челкин.

Малотиражная газета СКГИИ издаётся по инициативе ректора вуза Анатолия Рахоева, освещает внутривузовские и городские события в сфере культуры, молодёжной политики и студенческой жизни.

студентов и преподавателей вуза, - рассказывает А. Челкин.

Наш вуз творческий, здесь учатся много талантливых юношей и девушек, которые под руководством опытных педагогов успешно выступают на профессиональных конкурсах и фестивалях.

Газета невелика по объёму, но востребована читателями - студентами и работниками вуза. Как говорится, мал золотник, да дорог.

Авторы материалов и члены редакллегии благодарны руководству вуза за возможность получать опыт в очень интересной области деятельности - журналистике.

В Ростове-на-Дону члены жюри подвели итоги конкурсов, назвали лауреатов премии «Искра Юга» в нескольких номинациях.

В ходе дискуссии обсуждались весьма актуальные темы: как журналистика будет развиваться, как изменится поиск информации с развитием социальных сетей и интернет-изданий.

Карина АСАДУЛАЕВА

АФИША

Жизнь - театр

Согласно крылатой шекспировской фразе вся наша жизнь - театр. Несмотря на популярность этой фразы, спектакли таит в себе особую магию, ведь зритель чувствует себя участником событий.

16 февраля государственной драматической театр имени Али Шогенукова представит вниманию зрителя спектакль «Орёл и орлица» по одноимённому пьесе Алексея Толстого. Начало в 19 часов.

17 февраля поклонники классического вокала смогут насладиться премьерой бессмертной оперы Руджеро Леонкавалло «Паццы», которая состоится в Государственном музыкальном театре. Начало в 19 часов.

Подготовил Олег САПАНОВ

ДОБРЫЕ ДЕЛА

ЛЕБЕДЯ СПАСЛИ

В верховьях Чемегского ущелья сотрудники МЧС спасли молодого лебедя.



В выходные дни Малик Агаев и Камал Сарбаев, спасатели Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России, в свободное от дежурства время прогуливались выше селения Булунги и обнаружили лежащего в овраге лебедя.

По словам Малик Агаева, птица была сильно истощена, не могла самостоятельно передвигаться. Спасатели привели лебедя на базу поисково-спасательного подразделения «Нальчик», там благоустраили для него утеплённое сеном место, дали корм.

В понедельник птицу отвезли в нальчикский зоопарк. Зоологи подтвердили, что это молодой серый лебедь и оставили птицу для адаптации в городском зоопарке.

Пресс-служба Главного управления МЧС России по КБР

ШКОЛА ЛИЧНОСТНОГО РОСТА

В рамках образовательной программы Фонда поддержки молодёжных инициатив завершился первый курс Школы личностного роста. За четыре недели слушатели прошли тренинги по направлениям: «лидерство - путь к успеху», «тайм-менеджмент» и «типы личности».

Ребята получили удостоверения о повышении квалификации по программе «Школы личностного роста» Центра инновации социальной сферы Кабардино-Балкарии.

Уверена, что те навыки, которые ребята получили за прошедшие четыре недели, помогут реализовать свой потенциал на благо нашей родной республики, - отметила руководитель Фонда поддержки молодёжных инициатив Екатерина Сурков.

Напомним, Фонд поддержки молодёжных инициатив образован в ходе реализации проекта, победившего на конкурсе молодёжных проектов Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук-2016».

Ирина ШКЕЖЕВА



